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Lista de Exercicios - Desvio Condicional

Para todos os enunciados listados abaixo, desenvolva o algoritmo e
implemente em Fortran

1)

5)

Faca um algoritmo que leia o nome e a trés notas de uma disciplina de um
aluno e ao final escreva o nome do aluno, sua média e se ele foi aprovado
a média é 6.

Dados trés valores distintos, fazer um algoritmo que, apds a leitura destes
dados coloque-os em ordem crescente.

Dados trés valores X, Y, Z, verificar se eles podem ser os comprimentos
dos lados de um triangulo, e se forem, verificar se é um triangulo
equilatero, isdsceles ou escaleno. Se eles nao formarem um triangulo,
escrever uma mensagem. Antes da elaboracao do algoritmo, torna-se

necessaria a revisao de algumas propriedades e definicdes.

Propriedade - O comprimento de cada lado de um triangulo é menor do
que a soma dos comprimentos dos outros dois lados.

Definicdo 1 - Chama-se triangulo equUildtero aqueles que tém os
comprimentos dos trés lados iguais,

Definicao 2 - Chamam-se triangulos isdsceles os que tém os
comprimentos de dois lados iguais.

Definicao 3 - Chama-se triangulo escaleno aqueles que tém os
comprimentos dos trés lados diferentes.

Um hotel cobra R$ 300,00 por didria e mais uma taxa adicional de
servicos. Se a diaria for menor que 15 a taxa e de R$ 20,00. Se o nUmero
de diarias for igual a 15 a taxa é de R$ 14,00 e se o nUmero for maior que
15 a taxa é de R$ 12,00. Considerando-se que para cada pessoa tenha-se
um registro contendo seu nome e o nUmero de didrias. Faca um algoritmo
gue imprima o nome e o total a pagar do héspede.

Faca um algoritmo que calcule o saldrio e o imposto de renda de um
grupo de pessoas, considerando:

a) Da pessoa tem-se informacdo de nome, niumero de dependentes e
renda bruta anual;
b) O imposto é calculado segundo a tabela a sequir:



Renda Liquida %
até R$ 10.000,00 isento
> R$ 10.000,00 até R$ 30.000,00 5%

> R$ 30.000,00 até R$ 60.000,00 10%
> R$ 60.000,00 15%

c) H4 um desconto de R$ 600,00 para cada dependente.
d) A renda liquida é igual a renda bruta menos o abatimento de cada
dependente.

6) Construir um algoritmo em PORTUGOL que leia dois nimeros e efetue a
adicao. Caso o valor somado seja maior que 20, este devera ser
apresentado somando-se a ele mais 8; caso o valor somado seja menor ou
igual a 20, este devera ser apresentado subtraindo-se 5.

11) Escreva um algoritmo em PORTUGOL que leia um numero e imprima a
raiz quadrada do nUmero caso ele seja positivo ou igual a zero e o
guadrado do nimero caso ele seja negativo.

12) Escreva um algoritmo em PORTUGOL que receba um numero e imprima
uma das mensagens: “é multiplo de 3” ou “nao é multiplo de 3".

13) Escreva um algoritmo em PORTUGOL que leia um nimero e informe se
ele é ou nao divisivel por 5.

14) Escreva um algoritmo em PORTUGOL para determinar se um numero A é
divisivel por um outro nimero B. Esses valores devem ser fornecidos pelo
usuario.

15) Construa um algoritmo em PORTUGOL que imprima qual o menor e qual
o0 maior valor de dois nUmeros A e B, lidos através do teclado.

16) Escreva um algoritmo em PORTUGOL que leia um nimero e informe se
ele é divisivel por 3 e por 7.

17) A prefeitura de Contagem abriu uma linha de crédito para os funcionarios
estatutarios. O valor maximo da prestacao ndao podera ultrapassar 30% do
saldrio bruto. Fazer um algoritmo que permita entrar com o saldrio bruto e
o valor da prestacao, e informar se o empréstimo pode ou nao ser
concedido.

18) Construa um algoritmo em PORTUGOL que dado quatro valores, A, B, C e
D, o algoritmo imprima o maior e o menor valor.

19) Dados trés valores A, B e C, construa um algoritmo em PORTUGOL, que
imprima os valores de forma ascendente (do menor para o maior).

20) Dados trés valores A, B e C, construa um algoritmo em PORTUGOL, que
imprima os valores de forma descendente (do maior para o menor).



21) Construa um algoritmo em PORTUGOL, que receba trés valores, A, B e C,
e armazene-os em trés varidveis com os seguintes nomes: MAIOR, INTER e
MENOR (os nomes correspondem aos valores ordenados).

22) Escreva um algoritmo em PORTUGOL que leia um nimero e informe se
ele é divisivel por 10, por 5 ou por 2 ou se nao é divisivel por nenhum deles.

23) Construa um algoritmo em PORTUGOL que indique se um numero
digitado estd compreendido entre 20 e 90 ou nao (20 e 90 nao estdo na faixa
de valores).

24)Construir um algoritmo em PORTUGOL que leia um numero e imprima se ele
é igual a 5, a 200, a 400, se estad no intervalo entre 500 e 1000, inclusive, ou
se ela esta fora dos escopos anteriores.

25) Criar um algoritmo em PORTUGOL que leia dois ndmeros e imprimir o
guadrado do menor nimero e raiz quadrada do maior nimero, se for
possivel.

26) Construa um algoritmo de PORTUGOL para determinar se o individuo esta
com um peso favoravel. Essa situacao é determinada através do IMC (Indice
de Massa Corpdrea), que é definida como sendo a relagdao entre o peso
(PESO) e o quadrado da Altura (ALTURA) do individuo. Ou seja,

FPESO

mMc=_"""7"__
ALTURA*

e, a situacao do peso é determinada pela tabela abaixo:

Condicao Situacao

IMC abaixo de 20 Abaixo do peso
IMC de 20 até 25 Peso Normal
IMC de 25 até 30 Sobre Peso
IMC de 30 até 40 Obeso

IMC de 40 e acima Obeso Mérbido

27)A CEF concederd um crédito especial com juros de 2% aos seus clientes de
acordo com o saldo médio no uUltimo ano. Fazer um algoritmo em PORTUGOL
gue leia o saldo médio de um cliente e calcule o valor do crédito de acordo
com a tabela a seguir. Imprimir uma mensagem informando o saldo médio e
o valor de crédito.

Saldo Médio Percentual

De 0 a 500 Nenhum crédito

De 501 a 1000 30% do valor do saldo médio
De 1001 a 3000 40% do valor do saldo médio
Acima de 3001 50% do valor do saldo médio

28)Escreva um algoritmo em PORTUGOL que dada a idade de uma pessoa,
determine sua classificacao segundo a seguinte tabela:



- maior de idade;
- menor de idade;

- pessoa idosa (idade superior ou igual a 65 anos).

29)Crie um algoritmo em PORTUGOL que leia a idade de uma pessoa e informe a

sua classe eleitoral:

- nao eleitor (abaixo de 16 anos);
- eleitor obrigatério (entre a faixa de 18 e menor de 65 anos);
- eleitor facultativo (de 16 até 18 anos e maior de 65 anos, inclusive).

30)A confederacao brasileira de natacao ira promover eliminatdrias para o
préoximo mundial. Fazer um algoritmo em PORTUGOL que receba a idade de
um nadador e determine (imprima) a sua categoria segundo a tabela a

sequir:
Categoria
Infantil A
Infantil B
Juvenil A
Juvenil B
Sénior

Idade
5 -7 anos

8 - 10 anos

11 - 13 anos

14 - 17 anos
Maiores de 18 anos

31)Depois da liberacao do governo para as mensalidades dos planos de saude,
as pessoas comecaram a fazer pesquisas para descobrir um bom plano, nao
muito caro. Um vendedor de um plano de salde apresentou a tabela a
seguir. Criar um algoritmo em PORTUGOL que entre com a idade de uma
pessoa e imprima o valor que ela devera pagar, segundo a seguinte tabela:

Idade

Até 10 anos

Acima de 10 até 29 anos
Acima de 29 até 45 anos
Acima de 45 até 59 anos
Acima de 59 até 65 anos
maior que 65 anos

Valor

R$ 30,00
R$ 60,00
R$ 120,00
R$ 150,00
R$ 250,00
R$ 400,00

32)Escreva um algoritmo em PORTUGOL que leia as duas notas bimestrais de
um aluno e determine a média das notas semestral. Através da média
calculada o algoritmo deve imprimir a seguinte mensagem: “Aprovado”,
“Reprovado” ou em “Exame” (a média é 7 para Aprovagcdao, menor que 3 para
Reprovacao e as demais em Exame).

33) Um comerciante calcula o valor da venda, tendo em vista a tabela a sequir:

Valor da Compra

| Valor da Venda

Valor < R% 10,00

R% 10,00 < Valor < R$ 30,00
R$ 30,00 < Valor < R$% 50,00

Valor = R$ 50,00

Lucro de 70%
Lucro de 50%
Lucro de 40%
Lucro de 30%



Criar um algoritmo em PORTUGOL que leia o valor da compra e imprima o
valor da venda.

34)Dado trés valores, A, B e C, construa um algoritmo em PORTUGOL para
verificar se estes valores podem ser valores dos lados de um triangulo.

35) Dado trés valores, A, B e C, construa um algoritmo em PORTUGOL para
verificar se estes valores podem ser valores dos lados de um triangulo, e se
for, se é um triangulo escaleno, um triangulo equildtero ou um triangulo
isdsceles.

36)Dados trés valores A, B e C, construa um algoritmo em PORTUGOL para
verificar se estes valores podem ser valores dos lados de um triangulo, e se
for, classifica-los (imprimi-los) segundo os angulos. (Triangulo Retangulo =
909, Triangulo Obtusangulo > 902, Triangulo Acutangulo < 909)

37) Dados trés valores A, B e C, construa um algoritmo em PORTUGOL para
verificar se estes valores podem ser valores dos lados de um triangulo, e se
for um triangulo retangulo, determinar (imprimir) os seus angulos internos.

38) Criar um algoritmo em PORTUGOL que receba o valor de x, e calcule e
imprima o valor de f(x).

l.sex <1
2.sel<x<?2

x.se2<x<3

f(x) =1

x.sex>3

39)Criar um algoritmo em PORTUGOL que receba o valor de x, e calcule e
imprima o valor de f(x).

.. 8
f(l’)—ﬁ

40) Criar um algoritmo em PORTUGOL que receba o valor de x, e calcule e
imprima o valor de f(x).

S5x+3

Vx'-16

flx)=

41)Construir um algoritmo em PORTUGOL para calcular as raizes de uma
equacao do 29 grau, sendo que os valores dos coeficientes A, B, e C devem
ser fornecidos pelo usudrio através do teclado.

42) Criar um algoritmo em PORTUGOL que a partir da idade e peso do paciente
calcule a dosagem de determinado medicamento e imprima a receita



43)Construa um algoritmo em PORTUGOL para determinar a

informando quantas gotas do medicamento o paciente deve tomar por dose.
Considere que o0 medicamento em questao possui 500 mg por ml, e que cada
ml corresponde a 20 gotas.

- Adultos ou adolescentes desde 12 anos, inclusive, se tiverem peso igual ou
acima de 60 quilos devem tomar 1000 mg; com peso abaixo de 60 quilos
devem tomar 875 mag.

- Para criancas e adolescentes abaixo de 12 anos a dosagem é calculada pelo
peso corpéreo conforme a tabela a seguir:

Peso Dosagem
5 kg a9 kg 125 mg
9.1 kg a 16 kg 250 mg
16.1 kg a 24 kg 375 mg
24.1 kg a 30 kg 500 mg
Acima de 30 kg 750 mg

situacao
(APROVADO/EXAME/REPROVADOQ) de um aluno, dado a sua freqiéncia (FREQ)
(porcentagem de 0 a 100%) e sua nota (NOTA) (nota de 0.0 a 10.0), sendo
que:

Condicao Situacao
FreqUéncia até 75% Reprovado
Fregliéncia entre 75% e 100% e Nota até 3.0 Reprovado
FreqUéncia entre 75% e 100% e Nota de 3.0 até 7.0 Exame
FreqUéncia entre 75% e 100% e Nota entre 7.0 e 10.0 Aprovado

44) Criar um algoritmo em PORTUGOL que informe a quantidade total de

calorias de uma refeicdo a partir do usuario que devera informar o prato, a
sobremesa e a bebida (veja a tabela a seguir).

Prato | Calorias | Sobremesa | Calorias | Bebida | Calorias
Vegetariano | 180 cal | Abacaxi 75cal |Cha 20 cal
Peixe 230 cal | Sorvete diet 110 cal |Suco de laranja 70 cal
Frango 250 cal | Mouse diet 170 cal |Suco de melio 100 cal
Carne 350 cal | Mouse chocolate | 200 cal |Refrigerante diet 65 cal

Sugestio: enumere cada opgido de prato, sobremesa e bebida. Ou seja: Prato: 1 -
vegetariano, 2 — Peixe, 3 — Frango, 4 — Carne; Sobremesa: 1 — Abacaxi, 2 — Sorvete
diet, 3 — Mouse diet, 4 — Mouse chocolate; Bebida: 1 — Chd, 2 - Suco de laranja, 3 -
Suco de melio, 4 — Refrigerante diet.

45) Criar um algoritmo em PORTUGOL que leia o destino do passageiro, se a

viagem inclui retorno (ida e volta) e informar o preco da passagem conforme
a tabela a sequir:

Condicao Ida Ida e Volta
Regiio Norte R$ 500,00 R$ 900,00
Regiao Nordeste R$ 350,00 R$ 650,00
Regiio Centro-Oeste R$ 350,00 R$ 600,00
Regiio Sul R$ 300,00 R$ 550,00




46)Criar um algoritmo em PORTUGOL que leia o um nUmero inteiro entre 1 e 7 e
escreva o dia da semana correspondente. Caso o usuario digite um ndmero
fora desse intervalo, devera aparecer uma mensagem informando que nao
existe dia da semana com esse nimero.

47) Criar um algoritmo em PORTUGOL que leia o nUmero correspondente ao més
atual e os digitos (somente os quatro nimeros) de uma placa de veiculo, e
através do numero finalizador da placa (algarismo da casa das unidades)
determine se o IPVA do veiculo vence no més corrente.

Final 1 — més (1) — Janeiro

Final 6 — més (6) — Junho

Final 2 — més (2) — Fevereiro

Final 7 — més (7) — Julho

Final 3 — més (3) — Marco

Final 8 — més (8) — Agosto

Final 4 — més (4) — Abril

Final 9 — més (9) — Setembro

Final 5 — més (5) — Maio

Final O — més (10) — Outubro _

48)Escreva um algoritmo em PORTUGOL que leia um peso na Terra e o nidmero
de um planeta e imprima o valor do seu peso neste planeta. A relacao de
planetas é dada a sequir juntamente com o valor das gravidades relativas a

Terra:
# Gravidade Relativa Planeta
| 0,37 Mercirio
2 0,88 Vénus
3 0,38 Marte
4 2,64 Jipiter
5 1,15 Saturno
6 1,17 Urano

49) Criar um algoritmo em PORTUGOL que leia um ndimero inteiro entre 1 e 12 e
escrever o més correspondente. Caso o usuario digite um ndmero fora desse
intervalo, devera aparecer uma mensagem informando que nao existe més

com este numero.

50) O sistema de nota de uma instituicdo atribui notas aos alunos através de
conceitos. Sabendo das faixas associadas a cada conceito, faca um algoritmo
que leia 3 notas de um aluno, calcule a média e informe a qual conceito a

meédia esta relacionada.

Nota Conceito
>=9.0 A
>=75e<9.0 B
>=6.0e<7.5 C
>=40e<6.0 D
<4.0 E

51) Em uma loja e CD’s existem apenas quatro tipos de precos que estdo
associados a cores. Assim os CD’s que ficam na loja nao sao marcados por
precos e sim por cores. Desenvolva o algoritmo que a partir a entrada da cor



o software mostre o preco. A loja estd atualmente com a seguinte tabela de
precos.

Cor Preco

Verde R$ 10,00
Azul R$ 20,00
Amarelo R$ 30,00
Vermelho R$ 40,00

52) Desenvolva um algoritmo que leia 3 nUmeros inteiros quaisquer e
apresente-os em ordem nao decrescente.

53) Joao Pescador, homem de bem, comprou um computador para controlar
o rendimento diario do seu trabalho. Toda vez que ele traz uma quantidade
de peixes maior que o estabelecido pelo regulamento de pesca (50 quilos)
deve pagar um a multa de R$ 4,00 por quilo excedente. Joao precisa que
vocé faca um algoritmo que, dado o peso de peixes, verifique se hé excesso.
Se houver, determine o excesso e o valor da multa que Joao devera pagar.

54) Elabore um algoritmo que, informadas as horas trabalhadas de um
operario, calcule o saldrio que este devera receber. Sabendo-se que ele
ganha R$15,00 por hora trabalhada. Se o operario trabalhar mais que 40
horas, ele deve receber o dobro por cada hora a mais trabalhada. O
algoritmo deve apresentar como resposta o salario a ser pago (Se houver
hora extra, apresentar esta informacao detalhadamente).

55) A secretaria de Meio Ambiente, responsavel pelo indice de poluicao do
ambiente, dividiu as industrias da cidade em 3 grupos de acordo com o grau
de poluicao associado a cada uma. O indice de poluicdo aceitavel no
ambiente varia de 0,05 até 0,25. Se o indice sobe para 0.3, as indUstrias do
12 grupo sao intimadas a suspenderem suas atividades, se o indice crescer
para 0.4, as inddstrias do 12 e 22 grupo sao intimadas a suspenderem suas
atividades, se o indice estiver superior a 0.5 todos os grupos devem ser
notificados a paralisarem suas atividades. Faca um algoritmo que leia o
indice de poluicao atual e emita a notificacdo adequada aos diferentes
grupos de empresas.

56) Um banco concederd um crédito especial para seus clientes de acordo
com o saldo da sua conta corrente. Faca um algoritmo que leia o saldo de
um dado cliente e calcule qual serd o seu valor de crédito de acordo com a
tabela abaixo. Mostre uma mensagem com o valor do crédito e com o saldo
do correntista.

Saldo da conta corrente (R$) Crédito

De 0a200 Nenhum

De 201 a 400 20% do valor do saldo
De 401 a 600 30% do valor do saldo
Acima de 600 40% do valor do saldo

57) Desenvolver um algoritmo que leia duas datas (dia, més e ano) e
informe qual delas ocorrerd (ou ocorreu) primeiro. Faca um teste com as



datas 01/05/(ano de seu nascimento) e com a data do seu nascimento,
apresente a tabela de variaveis utilizada para testar o algoritmo.

58) Faca um algoritmo que, tendo como dados de entrada os trés
comprimentos das arestas de uma caixa retangular (fechada - 6 lados),
calcule e informe:

Custo total da pintura

Percentual gasto com material

Percentual gasto com mao-de-obra

Caso sobre algum material, esta informacao deve ser passada para o usuario.

Sabendo-se que:

Obs.:
pintur

Para cada metro quadrado sao necessarios 2,5 litros de tinta;

A cada 9 metros quadrados é necessario um novo rolo de pintura que custa
R$ 7,00;

A mao de obra custa R$ 17,00 por metro quadrado;

A lata de tinta contém 6 litros e custa R$ 37,00.

Nao é possivel comprar uma fracao da lata de tinta, nem mesmo do rolo de
a.

- Uma das fontes utilizadas:
http://www?2.dcc.ufmg.br/disciplinas/pc/pc05-1/lista02/listaexerc_algoritmos_condici
onal.pdf
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